



## 高铁芝罘站东侧将建配套路 连通港城西大街及通林路

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)昨日,市自然资源和规划局对芝罘站东侧规划路《建设项目用地预审与选址意见书》核发公示。

芝罘站东侧规划路由烟台市政府投资工程建设服务中心负责建设,项目位于芝罘区港城西大街以南,通林路以北,占

地约44000平方米。按照规划图,芝罘站东侧规划路南接通林路,北接港城西大街,与现有青年南路段基本平行,建成后将在未来高铁芝罘站开通后提供有力交通配套。

今年7月,市自然资源和规划局对芝罘站站前广场《建设项目用地预审与选址意见

书》核发公示。芝罘站站前广场位于芝罘区港城西大街以南,烟台三中西北,用地性质为交通枢纽用地,用地面积约37976平方米,由烟台市政府投资工程建设服务中心建设。按照规划,站前广场除建生活综合楼和警务区外,还将建设公交长途车站、出租

车场、网约车停车场、社会停车场及备用停车场,还将预留部分面积用于站房扩建及远期地铁站用地。此外,站前还将修建南北向规划路,与港城西大街、通姜路等相接。此次芝罘站东侧规划路规划公示,也令未来高铁芝罘站开通运行后功能进一步明晰。



## 中老年相亲会报名女多男少 想要“脱单”的男士们请抓紧

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢)由烟台晚报和烟台市中心医院联手举办的“相约重阳”中老年相亲活动,受到越来越多的市民关注。昨天,又有10多位读者打来热线电话,询问报名及相关事宜;还有许多热心读者对烟台晚报组织这样的活动表示赞赏,部分志愿者和爱心人士表示,他们希望参与此次中老年相亲会,为烟台老年人做力所能及的实事。截至昨天下午4点,已有17位单身人士报名。

### 单身人士纷纷报名寻找情缘

这几天,晚报“相约重阳”中老年相亲会,受到越来越多的市民关注,报名嘉宾人数也在一天增多。

王女士正在外地旅游,12日下午,她的同学告诉她,烟台晚报正在组织“相约重阳”中老年相亲会。王女士表示,她不想让自己错过了机会,就先通过电话报个名,等周末旅游回烟台后,再到报社送自己的照片和简历。王女士今年62岁,丈夫5年前去世,儿子在北京工作并成家,这些年她独自一

个人在烟台。这两年,她身体不如以前了,有几次自己感冒了,头疼得厉害,可身边一个人也没有,感觉很孤独。她希望身边能有个人做伴,生活上相互关心照顾。

李女士是芝罘区某企业退休职工,今年65岁。她曾有一段不幸的婚姻,2010年与前夫离婚后,一直跟年迈的父母生活在一起。三年前,两位老人相继去世。“老人都走了,自己身边连个说话的人都没有,有时候我一个人待在家

里浑浑噩噩的,不知道该干什么!”李女士告诉记者,这两年,亲戚朋友们反复劝她,尽快找一个能陪伴自己的人。看到晚报组织“相约重阳”中老年相亲活动后,她终于鼓起勇气给自己报了名,希望通过这次相亲会找一个能理解自己的男士,两人踏踏实实地过日子。“我的要求不高,只要对方家住烟台市,有自己的住房,有退休金或固定收入,年龄在70岁以下就可以了。”李女士说。

### 爱心人士倾情助力相亲会

此次“相约重阳”中老年相亲会还得到了各界爱心人士关注。家住上尧的陈女士是个热心的志愿者,曾多次参与晚报组织的公益活动。昨天上午,陈女士给记者打来电话表示,愿意作为志愿者为相亲会提供服务。莱山区的王先生是一位摄影爱好者,一向热心公益事业,听说晚报举办中老年相亲活动,他希望带上自己的照相机,免费为活动拍照,让参与活动的老人留下

美好回忆。

此次相亲会还受到爱心企业关注。烟台养奶家生物科技有限公司负责人致电主办方工作人员表示:“我们将为相亲会上牵手成功的大叔大妈们送上一份大礼包!”烟台恒誉家政、烟台鹏爱医院也将安排工作人员为相亲会提供服务。

此次“相约重阳”中老年相亲会为纯公益性质的相亲活动,主办方不收取任何费用。活动初步定于10月22日(农

### 报名方式

1. 请报名者携带本人身份证、户口本或婚姻状况证明,到烟台市北大街54号烟台日报社一楼读者接待室报名。报名时请携带一张本人照片和简历一份(200字以内)。报名时间:每天上午9点-11点,下午2点-4点。
2. 拨打“老于帮办”栏目记者电话报名,联系电话:18663826865(徐老师)。

## 金融监管总局组织开展提醒提示专项工作 唤醒储户银行“沉睡账户”

记者10月13日从国家金融监督管理总局获悉,为切实维护金融消费者合法权益,金融监管总局组织开展银行“沉睡账户”提醒提示专项工作,做好关系消费者切身利益的事实。

据介绍,“沉睡账户”主要是指5年及以上未发生主动交易,且账户中有余额的个人银行账户。本次“沉睡账户”提醒提示专项工作自2023年10月起,持续1年,由各银行机构对“沉睡账户”持有人进行提醒和通知。通过“沉睡账户”提醒提示工作,帮助消费者了解自身银行账户开立情

况,及时查看、使用或注销冗余账户,唤醒沉睡的“钱袋子”,提升资金利用效率。

“沉睡账户”提醒提示工作是金融监管总局在“金融消费者权益保护教育宣传月”活动期间开展的“为民办实事”专项行动之一。金融监管总局表示,将以此次提醒提示专项工作为契机,推动银行业进一步强化主动服务意识,优化账户管理相关措施,提升账户查询、提醒、注销等服务的便利性,不断增强银行业消费者的获得感和满意度。

据新华社

## 明天天宇将上演日环食

今年第二次、也是最后一次日食景象将于北京时间10月14日晚至15日凌晨现身天宇。天文科普专家表示,本次日食是一次日环食,遗憾的是,这次“天狗食日”的最佳观测地为北美洲,我国无缘一睹这枚“金指环”的风采,有兴趣的公众可借助网络等方式了解此次盛况。

作为地球的卫星,月球绕地球运动。作为太阳系的行星,地球又带着月球一起绕太阳运动,日食和月食正是这两种运动所产生的结果。当太阳、月球和地球排成一条直线,月球位于两者之间时就会发生日食,又称日蚀,民间称“天狗食日”。日食又分日全食、日环食、日偏食和日全环食。

日环食发生时,月球遮住了太阳中央的大部分,露出一圈环状的阳光边缘,好似一个“金指环”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,全世界每年最多可以发生5次日食,最少也要发生2次。但是在地球上只有一小部分地区可以看到,尤其是日全食和日环食,只会扫过地球上很窄的

一个细长区域,要想看到,必须处在这个特定的地方。

2023年全球共发生2次日食,一次是4月20日的日全环食(同一次日食,一部分地区可见日全食,另一部分地区可见日环食),另一次就是本次的日环食,不过这两次日食对我国都不友好,前者只有东南沿海很少一部分地区可以看到食分很小的日偏食,后者则完全看不到。

天文预报显示,本次日环食发生时,环食带从太平洋东北部开始,向东南方向延伸,会经过美国、墨西哥、洪都拉斯、尼加拉瓜、巴拿马、哥伦比亚、巴西等国,最后在巴西东部的大西洋洋面上结束。整个环食带宽度184至245公里,最大食分为0.952,日环食阶段持续的时间约为5分钟。

“虽然我国无法看到这次日环食,但考虑到日环食的精彩程度,有条件且有时间的公众可考虑出国‘追日’,其他公众则可借助互联网平台、电视媒体等渠道及时了解此次日环食的盛况。”杨婧说。

据新华社